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A lap szellemi ős anyagi 
tészta vonafkozö Ss&zes 
dolgok a szerkesztőség és 
kiadóhivatalba intézendők

(KECSKEMÉTI ERIS ÚJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: HoUósy János. I Itíefonszám: 141. j Lapttfajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Népvándorlás.
Bem Akkiba szavaival élve bátran 

elmondhatjuk, hogy: -semmi sem úja 
nap alatt.< Bizony a népek vándorlása 
sem mai keletű és megvan az mióta 
csak a népek vannak és szaporodnak. 
És végig egész Európában alig találni 
népet, amelyik igazi őslakó nép volna 
Európában. Még a skandinávok és skó­
tok is igy vándoroltak ide Ázsiából. 
Csak a néhány ezer emberből állő 
basik népről tartják azt, hogy azok 
Európa őslakói volnának.

Azután a schweici Graubünden 
egy völgyében lakik néhány száz em­
ber, akik szintén valami őslakófélék le­
hetnek. Egy időben hun, majd magyar 
maradványoknak tartották őket, akik a 
kalandos csatangolások közben ott le­
telepedtek volna. De nem azok. S igy 
most az a nézet felőlük, hogy talán 
az európai ősember maradékai.

E két kis emberszigettől eltekintve, 
minden más nép a Keletről jött ide. 
Mikor megbolondul az oláh s azt veti 
a magyar szemére, hogy Ázsiából jött, 

csakugyau bolondot beszél, mert hiszen 
voltaképpen mindnyájan onnan jöttünk, 
az angol is, a francia is, meg vala­
mennyi, s mindig keletről nyugatra 
mentek. Azt a földet keresték, ahol a 
nap lemegy. De nem a nap kedvéért, 
hanem a föld kedvéért. Nem jóked­
vükből barlangosak, hanem földet és 
megélhetést kerestek. Igy szorították 
egymást folyton odébb.

A mai kivándorlás is megélhetést 
keres s a mai kivándorlás is a legna­
gyobb részben keletről nyugatra tart. 
Á régi és az uj népvándorlás között 

az a különbség, hogy most nem az 
egész nép mozdul meg, hanem csak 
egy része. Az a része, amelyiknek az | 
ó-haza már nem ad megélhetést. De 
azután megy feltartóztatás nélkül. Ná­
lunk mindenféle szigorú törvény és ha­
tárrendőrség, csendörség akarja korlá­
tozni, de nem bírja. Megy oda, ahol 
kenyeret és boldogulást találni remél.

Azoknál az államoknál, amelyek­
nek gyarmataik vannak, azt lehetne 
hinni, hogy a kivándorlást ez által irá­
nyítani képesek. Hiszen a gyarmatszer- 
zéseknek minden időben az volt a fő­
céljuk, hogy rajtuk a népfelesleg elhe­
lyezhető legyen. Németország ezért 

szerezte meg az afrikai kolóniákat s az 
olasz azért vívta Afrika északi részén 
véres harcait az arabokkal. De azért 
az a levezető-csatornázási elmélet nem 
mindig válik be. Hanem marad a régi 
módi: a népek vándorolnak keletről 
nyugatnak. Ez valami olyan természeti 
törvény, mint az, hogy egyes futónö­
vények szára a karóra mindig jobbról

balról kanyarodik, a másiké mindig 
balról jobbra és ez sohasem változik 
meg. A föld területének még körülbe- 

1 lül egy harmadrésze lakatlan, de az 
emberek, a kivándorlók e területekből 
legnagyobb előszeretettel azokat keresik 
meg, amelyek napszállat felé vannak. 
Ez Ámerika. Ott keresnek földet azok, 

akiknek itthon már nem jutott. Miért 
nem jutott? Mert mások már megsze­
rezték és elfoglalva tartják. Eszterházy 
Miklósnak van majd félmillió hold 
földje. Vízhányó Nagy Mátyásnak meg 
egy csepp sincsen, ennélfogva Mátyás 
kimegy Ámerikába s ha másként nem 
lehet, hát koporsóban csempészteti át 
magát a határon.

Minden országnak megvannak az 
ilyen Vízhányó Mátyásai. Aránylag 
még Franciaországban vannak a leg­
kevesebben, ebben az országban azon- 

I bán már évek óta tart az elnéptelene­
dés és az ország nem produkál nép- 

I felesleget
' Azt azonban már senki sem hitte 

volna, amit most egy angol miniszter 
állít hogy a múlt évben Angliából egy 
millió ember vándorolt ki Amerikába. 
Ez a miniszter Lloyd György, egy

! szerű földműves szülők gyermeke, aki 
most fölvette a harcot a nyomorult ki­
vándorlók mellett s a nagybirtok ellen. 
Mert hiszen nyilvánvaló, hogy a ki­
vándorlások nagy részét a nagybirtok 
okozza.

Efelől minálunk is volt már több­
ször szó könyvekben. Nagyon so­
kan foglalkoztak azzal a birtokpolitikai 
kérdéssel, amely Magyarországon a ki­
vándorlást s a magyar parasztság 
pusztulását megakadályozná. Azonban 
az elméleteknél tovább nem jutottak. 
Angliában más a helyzet. Ott egy ak­
tív miniszter áll az ügy élére, agitál, fá­
radozik s amit az ilyen erős akaratú 
selfmademan angol ember a fejébe 

! vesz, az azt ki is viszi és végre is 

j hajtja.
Amint hogy ennek a kérdésnek 

egyszer el is kell dőlnie olykép, hogy 
legalább bérletföld jusson a kivándor­
lóknak, mert máskülönben elvesznek a 
hazára nézve. Elvesznek a civilkincstár 
részére, mint adóalanyok s elvesznek a 
katonai kincstár részére mint hadi em­
beranyagok. Románia felől már megint 

! hallatszik a népzugás, Romániában már 
I megint földforradalom készül. Pedig ott 
; értenek az ilyesmihez s példáukaz utolsó 
’ oláh földforradalomból a Botosáni név 
I nagyon sokáig emlékezetes lesz, ha 

csak valami hatalmasabb borzalom ki 
i nem szorítja a memóriákból. S ezeket 

a forradalmakat örökké ágyukkal elné­
mítani nem lehet. A föld műveléséhez 

I munkás kell s nem megölt emberek.

Közveszélyes munkakerülők.
A tanács határozata.

Nemrégiben törvényt hoztak a munka­
kerülőkről. A törvénynek az volna az in­
tenciója, hogy a tényleges munkakerülőket 
munkára szoktassa. Mi sem természetesebb, 
mint hogy a törvény is ép olyan felületes, 
mint a többiek, amelyet ez a kormány gőz­
erővel az érdekeltek meghallgatása nélkül 
hozott meg. A közveszélyes munkakerülő 
fogalmának megállapítását, teljesen a köz­
igazgatási hatóságok bíráló képességére és 
jóindulatára bízza a törvény, s hogy mi ez, 
azt senkinek sem kell magyarázni, mivel 
Magyarországon mindenki ismeri a bihari 
tempót, amely különösen a falusi közigaz­
gatásnál tobzódik teljes valójában.

Mindenki tudja tehát azt is, hogy a 
kártyából élő kávéháztölteléket, amely a 
legalacsonyabb néposztály söpredékéből és 
a zsentri családok legaljából egyaránt táp­
lálkozik, nem fogjuk munkakerülés címén 
letartóztatni, sem pedig dologházba vinni. 
Ide a hatóságokra nézve kellemetlen em­
berek kerülnek vagy a munka szerencsét- 
lenei, az élet nyomorult koldusai.

Mégis megvan a törvény, ezért tehát 
komolyan kell vele foglalkozni minden fél- 
szegsége és visszássága dacára is. A városi 
tanács is foglalkozott azzal a miiiszteri le­
irattal, amely a közveszélyes munkakerülők 
elhelyezéséről és alkalmazásáról szól. A ta­
nács a leirat értelmében elhatározta, hogy 
az ideutalt mnnkakerülőket a városi üze­
mekben, s a város gazdaságában, továbbá 
a közmunkáknál foglalkoztatni fogja.

A tanács ezen határozata sokkal fon­
tosabb a kecskeméti közönségre nézve, 
minthogy fölötte minden megjegyzés nélkül, 
simán el lehetett siklani. A kormány Sza­
badkán, Czegléden és több városban a 
munkakerülők részére dologházat építtetett, 
nagy személyzetet küldött, tehát ellenszol­
gáltatást adott, — sőt még üzemeket állí­
tott fel. Kecskemétre csupán csak foglyo­
kat küldenek és rábízzák a városra, hogy 
adjon nekik munkát minden számításba 
jövő ellenszolgáltatás nélkül.

És hogy mit jelent a mai munkanél­
küli világban munkásokat elhelyezni, arra 
frappáns példa az ideinternált szerbek sorsa. 

[ A rendőrkapitányi hivatal mindent megtett, 
I hogy a munkabíró, vaserejü szerbeknek 
i munkát találjon, mégsem lehetett őket fog- 
| lalkoztatni, mert nincs munka, mert nincs 

egyáltalán termelés, mert a kecskeméti mun­
kások, akik sem aem rabok, se nem ka­
tonaszökevények kénytelenek a nyomorúság 
elől kivándorolni.

Miért kell tehát a nyomort még nö­
velni? Szerintünk a tanácsnak arra kellene 
törekedni, hogy a gazdasági válságot Kecs­
kemét népe, iparos és kereskedő világa, 
gazdatársadalma és munkás osztálya egész­
ségesen vívja meg, s a nagy depresszió 
végén életerősen álljon talpra.

Az ilyen intézkedések azonban csupán 
az életerő elvonására alkalmasak a jelenlegi 
viszonyok között.

Bócsa és a Kecskemét halasi 
vasút. Bócsa község ma arról értesitte 
Kecskemét várost, hogy a Kecskemét ha­
lasi vasút építési költségeihez a község 
képviselőtestülete hozzájárult és e2t a hozzá­
járulást a közigazgatási bizottság is hely­
benhagyta.
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Bankett a praelátus tiszteletére.
A Katholikus Kör ünnepélye.

Tegnap este a Katholikus Kör helyi­
ségeiben Révész István praelátus tiszteletére 
fényes bankettet rendezett a Katholikus 
Kör abból az alkalomból, hogy a praelátus 
a katholikus kongresszuson magas szárnya­
lást! beszédével szinte országos sikert 
aratott. Az ünneplésen mintegy 120 tiszte­
lője jelent meg Révész Istvánnak; ott lehe­
tett látni a város sok előkelőségét az ün­
nepélyen.

A vacsora 8 órakor kezdődött és hurka, 
kolbász, sertéspecsenye és fánkból állott.

Mindjárt a vacsora kezdetén szólásra 
emelkedett Rapcsányi Kálmán a kör egyik 
legtekintélyesebb vezérférfia, utalva beszé­
dében az elmúlt félreértésekre, melyek Is­
tennek hála rövid ideig tartottak csak. Majd 
a praelátusra ürítve poharát, köszönetét 
mond, hogy Öméltósága olyan biztos kézzel 
vezeti a magyar katholicizmus szent célja 
felé Kecskemét népét.

Nagy éljenzés és helyeslés követte 
Rapcsányi szavait; majd Révész István emel­
kedett szólásra.

A praelátus beszédében hangoztatja 
az egyetértésben rejlő erőt és végül kifejti, 
hogy ez a mai este az egyetértésnek a 
megpecsételése és azt kívánja, hogy együttes 
erővel küzdve a város minden lakójának 
szeretetét megszerezzük.

Hatalmas taps zúgott fel a beszédre. 
Végül Huszár László káplán és Faragó Béla 
árvaházi igazgató beszéltek nagy hatás mellett.

Az ünneplő közönség csak éjfél táj­
ban kezdett oszladozni, addig Oondi Oyula 
zenekara egyre játszotta a gyönyörű hallgató 
nótákat.

A Magyar Posta az árvízkárosultakért.
K nyár folyamán Erdélyt ugyancsak 

meglátogatta az Isten csapása. Nap-nap után 
árvizveszedelmek zúdultak a völgyekre s 
elpusztítva virágzó falvakat s tönkretéve a 
termést, úgy, hogy a megviselt vidékek 
népe szinte éhhalállal küzd. Országos segély­
akció indult meg az árvízkárosultak támo­
gatására, melyből a magyar posta is kivette 
részét. Uj bélyegeket adott ki, melyeket 2 
fillér felpénzzel árusítanak. A két fillérekből 
nyert összeget az árvizkároltak segélyezésére 
fogják fordítani.

Az uj bélyeg rajza ugyanolyan, mint 
a rendes értékjegyekké, csak a bélyeg alatt 
egy négyszögben a következő felírás van: 
Árvízkárosultaknak külön 2 fillér. Az uj 
bélyegek színe is olyan mint a rendesekké, 
csak a 12 filléres bélyeg papírja arany sárga, 
az 50 filléressé égszínkék és a Ó0 filléresé 
rózsaszínű.

Az uj bélyegek a következő értékekben 
jelentek meg: 

1 filléres ára .. .
2 filléres ára .. .
3 filléres ára .. .
5 filléres ára .. .
6 filléres ára .. .

10 filléres ára .. .
12 filléres ára .. .
16 filléres ára .. .
20 filléres ára .. .
25 filléres ára .. .
30 filléres ára .. .
35 filléres ára .. .
50 filléres ára .. .
60 filléres ára .. .

1 K-ás ára .. .
Az uj bélyegeket 

fogják keresni annál is :

K 3 fillér 
K 4 fillér
K 5 fillér

— K 7 fillér
— K 8 fillér
— K 12 fillér

K 14 fillér 
K 18 fillér
K 22 fillér
K 27 fillér

— K 32 fillér
— K 37 fillér

K 52 fillér
K 62 fillér 

1 K 02 fillér
valószínű nagyon 

inkább, mert hiszen
alig érzi meg az ember azt a 2 fillért. De 
meg kivált a bel- és külföldi bélyeggyűjtők 
is sokat fognak vásárolni.

Nem fog csalódni a posta abban a 
reményében, hogy szép összeg jut majd 
ily módon az árvízkárosultaknak.

Itt említjük meg, hogyha a rendes 
régi bélyegek 12, 50 és 60 filléres készlete 
elfogy, ujszinü bélyegek kerülnek forga­
lomba. A 12 filléres ibolyaszinü bélyegeket 
fehér alap helyett aranysárga, az 50 filléres 

bélyegeket fehér alap helyett égszínkék, a 
60 filléres olajzöld színű bélyegeket pedig 
a fehér alap helyett rózsaszínű alapnyomásu 
papíron fogják előállítani. A szilieket azért 
változtatják meg, mert a mostani színeket 
könnyen össze lehet téveszteni.

Megjegyzendő, hogy az uj jótékony­
sági bélyegek használata nem kötelező, mert 
a régi értékjegyek maradnak továbbra is a 
forgalomban és az uj jótékonysági bélyege­
ket csak a postahivatalokban árusítják.

Ezeket a postajegyeket óriási érdeklő­
déssel, valóságos lázban várták a világ ősz- 
szesbélyeggyűjtői. Másfélmillió embert, közte 
háromszázezer német filathelistát érdekelt a 
magyar posta e szokatlan bélyegkibocsátása. 
Nálunk ugyanis évek óta nem volt uj bélyeg 
és ilyen alkalmi bélyegeket egyáltalában 
nem adtak még ki, ellentétben a külföldi 
államokkal, amelyek legtöbbje nagyszerű üz­
leteket csinál a bélyeggel. Az apró exoti- 
kus államoknak külön, számottevő jöve­
delmi forrása az uj bélyegek kibocsátása. 
A balkáni országok legutóbb még háborús 
bélyegeket is adtak ki, amelyek mint kü­
lönlegességek nagyon kelendők voltak a 
bélyegpiacon. Az Északamerikai Egyesült 
Államok postája is bőven ontja az uj vál­
tozatú bélyegeket, csak mi tündököltünk e 
téren a túlságos szolidságban. Az árviz- 
bélyeg ilyenformán nagyszerű csemege, 
amelyet már türelmetlenül vártak a gyűjtők 
s az itteni kollégákhoz a világ minden ré­
széből tömegesen érkeztek az érdeklődő 
levelek. A megjelenés első napján azután 
nyomban le is csaptak az uj bélyegekre.

Az egérkárok gyakori megismétlődése.

Az egér elszaporodását leginkább a 
száraz időjárás idézi elő. Úgy látszik, hogy 
2—3 kedvező hónap elegendő arra, hogy 
ezek a kártevők mérhetetlenül elszaporod­
janak. Pusztulásuk leginkább a hideg esős 
idővel áll be, de gyériti számukat az ege­
részölyv, vércse, baglyok, menyét, róka, a 
vetési és szürke varjú is.

Addig, mig a termények, szántóföldi 
gyomok kellő búvóhelyet nyújtanak nekik, 
üldözőik kevés kárt tehetnek bennük s 
ezen időszakra esik elszaporodásuk, mikorra 
a határ letisztul, megérkeznek kérlelhetetlen 
ellenségeik is, de akkorra úgy megszapo­
rodtak, hogy teljes kipusztitásukat már el 
nem végezhetik.

Az irtási módok mit érnek, azt csak 
az tudja felfogni, aki megkísérelte. Midőn 
100 és 1000 holdakon lép fel a kártétel, 
ott hiába is próbálkozunk az egérfogókkal, 
cserepekkel, bacillusokkal, eredményt nem 
érünk el.

A kár mindgyakrabban megismétlődik. 
A megismétlődés oka részben vadászaink 
tudatlanságából és gyilkolási mániájából 
ered, mert a legtöbb vadász minden ok és 
cél nélkül mindent ledurrant, ami keze- 
ügyébe akad.

Nagy képzelőtehetséggel vannak meg­
áldva s rémes történeteket tudnak egyik­
másik szegény állatról elképzelni!

A bambán egeret leső ölyvet elnevezik 
sasnak, jaj annak, amely puskalövésre bevár. 
A hajtásokból felrebbenő baglyok meg épen 
kedvező célt mutatnak a kocavadásznak; 
mikor az a fogoly olyan sebesen repül, 
hogy nem éri el a sörét! A lomha bagoly 
szinte belerepül a csőbe.

Szegény vércse ott sátorozik a tarló 
felett, úgy el-elmerül az egérlesésbe! Ez 
meg a legelső kísérletezőnek is megszerzi 
az örömet, hogy repülő vadat lőtt.

Nem állítom, hogy az egérszölyv egy- 
egy eléhezett foglyot el nem üt, vagy kora 
tavasszal a rög közt szunnyadó kis nyulat 
el nem fogja, de vájjon számbavehető-e ez 
a kis bűn amellett a mérlelhetetlen haszon 
mellett, amit az egerek pusztításával végez? 
Egyetlen ölyv napi szükséglete 15 20 egér. 
Táplálékát majdnem mindig az egerekből 
szerzi be. Már maga az a körülmény, hogy 
egérjárta vidéken tömegesen megjelenik, 
emellett bizonyít. Megfigyeltem hálótanyá­
jukon elhullatott köpeteiket, csak kivételesen 
volt abban inát táplálékmaradvány, mint 
egérbőr és csontok. A vetési és szürke 

varjú is pusztítja az egeret. Ha a lucerná­
sokat feltörjük, amely földek különösen 
nagyon jó tanyái az egérnek, számtalan 
egérfészek fordul ki. Az eke nyomán járó 
varjusereg temérdeket pusztít el belőlük

Egy kis jóakarattal bárki is megfigyel­
heti ezt és épen ezért a vércséket, ölyveket 
és baglyokat védelembe kell venni.

Soroztassanak ezek a madarak a leg­
hasznosabb kategóriába. A vadászjegyen 
külön tüntessenek fel s lelövésiik képezzen 
éppen olyan vadászati kihágást, mintha a 
szarvasbikát tilos időben lőnék le.

Szigorú büntetést kell kiszabni az ilyen 
célnélküli öldöklőkre, amely ismétlődés ese­
tén a vadászjegy elvonásával büntetessék.

Fel kell hívni az adóhivatalokat, hogy 
a vadászjegy kiadásánál figyelmeztessék a 
vadászokat a jegyen levő tilalmakra, a ha­
tóságok köriratban figyelmeztettesenek, épp 
úgy mint a cserebogár- és hernyóirtásra.

Elég kár éri a mezőgazdaságot az 
időjárás és rovarkárok, növénybetegségek 
révén is, apasszuk a károkat, ahol csak lehet.

Szomjas Gusztáv.

NAPI HÍREK.
______  TtltlocKi.■ rrlel*o IC.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany Jánss-utea 8. 
Naptár: 1913. év, november hó 22., szombat. 

Rám. kath.: Cecília sz. - Protestáns: Cicele. — 
Görög-orosz: november hó 9., Porfir vt. — Izra­
elita 5674. év, Markh. 22., S. Khaje Szarah. — Nap­
kelte 7 óra 16 perc. — Napnyugta 4 óra 16 perc. 
— Naphossza 9 óra 00 perc. — Holdkelte 12 
óra 40 perc, éjjel. — Holdnyugta 1 óra 26 perc, 
délután. — Ujhold 28-án 2 óra 41 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a kővetkező ide 
várható: Száraz, szeles, éjjeli fagy.

— Rendkívüli tanácsülés. Ma dél­
előtt rendkívüli tanácsülés volt a városházán 
bizalmas természetű ügyekben.

Az alsókerületi 48.as kör ün­
nepélye. Az alsókerületi 48-as kör vasár­
nap este bankett keretében fogja megtar­
tani újonnan renovált házának ünnepélyes 
felavatását. Az ünnepélyt a Polgári Dalkör 
hangversenye nyitja meg, majd Csősz Jó­
zsef megnyitó beszédet mond s végül Hock 
János az alsókerület országgyűlési képvise­
lője felavató beszédet mond. Az ünnepély a 
bankett keretében fog lefolyni. Mivel Hock 
János is bizonyosan megjelen az ünnepé­
lyen és a város más társaskörei is képvi- 
sejtetni fogják magukat, a felavató estély 
nagyon sikerültnek ígérkezik. Eddig is több 
százan írták alá már az iveket.

Szent liturgia. A görögkeleti val- 
láau polgártársaink részére november 23-án 
az az vasárnap délelőtt fél 10 órakor a gö­
rögtemplomban Csampragh István lelkész 
Szent liturgiát tart. Majd a liturgia után az 
Adamovieh család alapítványi istentiszte­
lete lesz.

— Nem tárgyalják Rózsa Jenő 
indítványát. Rózsa Jenő — mint ahogy 
megírtuk, beadványt nyújtott be a tanács 
által a közgyűléshez, hogy a rendőrlegény­
ség részére az államkölcsön visszamaradt 
összegéből olyan épületet épitessen a vá­
ros, hogy a rendőrlegénység családjai abban 
lakást kapjanak. Mivel azonban az állam- 
kölcsönről szóló 1912. évi 56. törvénycikk 
4. §-a pontosan körülírja, hogy mire lehet 
csak az államkölcsönt fordítani és a tör­
vény rendőrkaszárnya építését nem engedi 
meg, tehát nem tárgyalhatják az indítványt, 
amiről a tanács értesítette is már Rózsa 
Jenő bizottsági tagot.

Hajtóvadászat. A vadásztársaság 
tegnap a Nagynyirben hajtóvadászatot tar­
tott, melyen mintegy 32 33 vadász vett 
részt. A társaság elejtett 209 darab nyulat, 
18 darab fácánt, 4 darab rókát és nagyon 
sok foglyot.

A vakokat gyámolitó Országos 
Egyesület évi jelentését megküldte Kecs­
kemét városának.



209 szám

— A jogász estély. Az idei téli sze­
zon legjobb sikerűnek ígérkező mulatsága, 
a jogász-bál napról-napra közeledik. A 
meghívók mind elfogytak, úgy, hogy a ren­
dezőség még kénytelen utána nyomatni. 
Kérjük tehát azoknak szives türelmét és el­
nézését, akik még ez ideig nem kaptak, de 
erre igényt formálnak. A jövő hét elején 
ezeket is szétfogják küldeni. Mint értesü­
lünk, Budapestről számos vendég fogja le- 
kisérni Rákosi Mici művésznőt.

Felolvasás a Munkás-Otthon­
ban. Ma pénteken este 8 órakor a Mun­
kás-Otthonban dr. Lőwy Ödön a szociál­
politika problémái címen előadást tart. A 
tanulságos és érdekes előadásokra vendé­
geket is szívesen látnak.

Kérik a mozi szabályrendele­
tet. Miskolc város a mozi szabályrendelet 
megküldését kéri Kecskeméttől. Ugyancsak 
a mozi szabályrendelet megküldését kéri 
Fehértemplom polgármesteri hivatala is.

A borbély és fodrászsegédek 
szakegylete. Az országos borbély és fod­
rász segédek egyletének elnöksége be­
jelentette a tanácsnak, hogy a szakegylet 
kecskeméti csoportja megalakult. A tanács 
a bejelentést tudomásul vette.

Állami szőlő oltványok és 
vesszők. A földmivelési minisztérium az 
állami szőlőtelepeken termelt szőlővessző­
ket és oltványokat kedvezményes áron bo­
csátja a gazda közönség rendelkezésére és 
erről leiratban értesítette Kecskemét város 
gazdasági hivalalát. Azok akik kedvezmé­
nyes szőlővesszőket akarnak beszerezni, 
forduljanak a gazdasági osztályhoz felvilá­
gosításért.

Fillérestély. A • Kecskeméti Felső­
kerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkor* 
a téli fillérestélyeinek sorozatát november 
30-án kezdi meg, melyre a meghívók már 
a múlt héten kibocsájtattak, akik tévedésből 
meghívót nem kaptak, de arra igényt tar­
tanak, forduljanak a rendezőséghez, a Kör 
helyiségében mindennap délután 5 és 6 óra 
között.

Nem szabad a gyakorlótereken 
átjárni. A városi tanács a 4. honvéd huszár 
ezred kérésére értesíti a város lakosságát, 
hogy úgy a honvédség, valamint a közös 
hadsereg által bérelt, a th. mérnöki hivatal 
által alkalmas módon kijelölendő gyakorló­
tereken kocsival, szekérrel, büntetés terhe i 
alatt átjárni nem szabad.

Kertészeti iskolák. A földmive- 
lésügyi minisztérium leiratban utasította a 
kecskeméti állami faiskola kezelőségét, hogy 
a Kecskemét város közgyűlése által kerté­
szeti iskolák céljaira megszavazott területe­
ket vegye át és az iskolára vonatkozó ter­
veket terjessze fel rövid időn belül. A vá­
ros által megszavazott két 4-4 holdnyi te­
rület a Rudolf laktanya mögött és Kisfáiban 
van. Ugylátszik, hogy a minisztérium ha­
marosan felakarja állítani a kertészeti isko­
lát, hogy a tavaszkor már megkezdhesse 
működését.

x Disznótoros vacsora lesz folyó 
hó 22-én, szombaton este fél 8 órakor 
Bercsényi-utca 12. szám alatti vendéglőm­
ben, melyre ezúton is meghívom igen tisz­
telt pártfogóimat és jóbarátaimat. Tisztelet­
tel: Krállk Pista vendéglős. A vacsora 
hurka, kolbász, pecsenye, töpörtős pogácsa 
és fél liter jó óbor, ára 2 korona.

— Rendőri hírek. Folyó hó 18-án 
d- u. 2 órakor Tóth Károlyné Zsinór-utcai 
és Papp Verona Katona József utcai lakosok 
a picon kiabáltak, majd ütlegelték egymást. 
Folytatása a kihágási osztálynál lesz. Ka­
tona Istvánná Tanz Teréz Tatai tér 2. sz. 
alatti lakos tegnap este sorba járta a mu­
latóhelyeket, s ott 5 éves Etel nevű leányát 
danoltatta, s ha nem egedelmeskedett, üt­
legelte. A lelketlen asszonyt súlyosan meg­
lógják büntetni.

KECSKEMÉTI UPQK____________

ügyvédi iroda megnyitás.
Dr. Halmos Lajos ügyvéd értesíti a 

jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodá­
ját Kecskeméten, Csongrádi-utca 8. szám 
alatt, Kócs rézöntő házában megnyitotta.

— Örkényi csendélet. Pólyák Mi­
hály és Pádár Kálmán Örkény határbeli la­
kosok ittasan mentek haza felé. Útközben 
szóváltás támadt közöttük s Pádár úgy 
fejbe találta ütni Pólyák barátját, hogy rajta 
20 napig gyógyuló sebet ejtett. A csend­
őrség letartóztatta.

Baleset a rókusi állomáson. 
Tegnap délután majdnem halálos végű bal­
eset történt a szeged-rókusi állomáson. A 
félhárom órakor Hódmezővásárhelyre menő 
személyvonat mozdonya a kijárati váltó 
mellett dolgozó Bot János vasúti pályamun­
kást, aki a sínek mellett dolgozott, meglökte 
és a munkás fejjel lezuhant a töltésről. Fe­
jét több helyen bezúzta és agyrázkódást 
szenvedett. Állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes. A szegedi kórházban ápolják. A 
rendőri vizsgálat azt állapította meg, hogy 
a balesetnek Bot az oka, aki a vonat köze­
ledésekor sem ment el a sínek mellől, és 
igy a vonat mozdonya meglökte.

Kerekesjózsef ügyvéd állapota. 
Kerekes József ügyyédet, aki ellen Kele 
Pálné marólugos merényletet követett el, 
most lakásán ápolják. Kerekes József fej­
bőrét és nyakát égette össze nagyon a 
marólúg és olyan súlyos a sérülés, hogy 
esetleg az egész fejbőr könnyen leválhat. 
Még semmi változás nem állt be. A sze­
rencsétlenül járt ügyvédet az egész város­
ból nagyon sokan keresik fel részvétükkel.

— A napsugár. Rudnyánszky Gyula 
az ismertnevü költő, aki meleg közvetlen- 
ségii és lendületes költeményeivel nagy 
sikereket és hallhatatlan nevet szerzett, s 
nemrégiben Amerikában megvakult. A sze­
rencsétlen költő, aki a sors tengerén sok 
vihart és hányatást szenvedett el, vissza­
tért a szülőhazába, hogy itt élje le hátralevő 
napjait, a hazai közönségnek írja gyönyörű 
veretű verseit. Rudnyánszky Gyula most 
szépirodalmi havi folyóiratot ad ki Napsugár 
címmel. A vak költő tragikus történetét 
fejezi ki ez a cim, amely egy megrázó 
ellentétnek finom szimbóluma. Rudnyánszky 
nagyon Ízlésesen kiállított és választékos 
tartalmú lapját elküldte a város tanácsának 
és gyönyörű szép levél kíséretében támo­
gatást kér. Bizonyos, hogy a tanács nem 
fog elzárkózni a kérelem teljesítése elől s 
a vak költő magas színvonalú lapját több 
példányban megrendeli.

Betörés. Tegnap este fél 11 óra­
kor jelentették a rendőrségen, hogy betörtek 
Magyar-u. 15. szám alatt lévő Krausz Lipót 
füszerkereskedésébe. Krausz feleségével el­
ment a moziba s hazajövet vette észre, 
hogy üzletébe betörtek. A rendőrség kiszállt 
a helyszínre és ott a következőket állapí­
totta meg. Az ismeretlen tettes, vagy tet­
tesek, a konyhán keresztül jutottak az üz­
letbe. Innen 10 korona pénzt és egy zseb­
órát vittek el. Majd pedig a szobába men­
tek, ahol a Krauszné kézitáskájából 40 50 
koroaányi pénzt vettek magukhoz. A nyo­
mozás folyik.

x Corsóban, az úri kaszinó nyilvá­
nos éttermében, folyó hó 22-én. szombaton 
este disznótoros vacsora — minden pénte­
ken halászlé — vasárnap malac-pörkölt é6 j 
barna-sör csapolás. - Előfizetőket (abonen- 
seket étkezésre elfogad. Szives pártfogást 
kér tisztelettel Kass Béla vendéglős.
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Anyakönyvi kivonat 
November 21.

Születések. Takács János ref. Tóth Mihály 
rk. Méhesi Béla rk. Hopsza halvaszületett leány. 
Kabók Ferenc rk. Csontos János rk. Bóbis Mária 
ref. Oyarrnati Sándor ref.

Halálozás. Kucsera Jánosné Rimóczi Ilona 
rk. 28 éves.

Házasság. B. Szabó János rk. és Tóth Er­
zsébet rk.
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Színházi heti műsor:
Pénteken, 21-én Autótündér, op. Újdonság.
Szombaton, 22-én Bányamester, op. M. Tur­

chányi Olga fellépte.
Vasárnap, 23-án délután Buksi, operett.
Vasárnap, 23-án este Táncos huszárok, op.

Felmentett postamesternő.
Törvényszéki tárgyalás.

A kecskeméti kir. tövényszék tegnap tár­
gyalta Mogyorósi Józsefné volt kerekegy­
házi postamesternő ügyét, akit azzal vá­
doltak, hogy a póstafiókbérletek befizeté­
sénél szabálytalanságot követett el, és a 
bérleteket elsikkasztotta. E tárgyalás óriási 
port vert föl Kerekegyházán annyira, hogy 
Kerekegyháza szine-java bent volt a tár­
gyaláson.

Az ítélő biró Tóth Antal volt Da- 
róczy János és Hajdú György tanácstagok 
közreműködésével. A vádat Mészner Ti­
vadar ügyész képviselte, mig a védelmet 
Dr. Augner Rezső látta el.

Az ügzészség" Mogyorósinét egy rend­
beli folytatólagosan elkövetett hivatali sik­
kasztással vádolta. Az eset a következő 
volt:

A póstaigazgatósághoz érkezett felje­
lentés folytán, a múlt esztendőben megje­
lent Kerekegyházán Soós Zoltán m. kir. p. 
t. titkár rovancsolás végett. A titkár min­
dent a legnagyobb rendben talált, de, ami­
kor kérdőre vonta Mogyorósinét a feljelen­
tés tárgyát képező póstafiókbérletek dijára 
vonatkozólag, Mogyorósiné azzal védeke­
zett, hogy a póstakincstárral kötött szerző­
dése értelmében, ezek a dijak őt illetik és 
a póstakincstár azon újabb rendeletéről, 
mely szerint ezek beszolgáltatandók lenné­
nek, neki tudomása nem volt. Mogyoró­
siné ekkor hajlandónak is mutatkozott a 
kárt megtéríteni.

Az ellene folyamatba tett eljárás során, 
e kárt meg is téritette. Mindamellett az 
ügyész fenntartotta a vádat.

A tegnap tárgyaláson a vádlott a titkár 
előtt tett védekezését fentartotta. A nagy­
számú tanuk is igazolták ezt. Több tanú 
pedig úgy vallott, hogy ők ajándék gya- 

: nánt adtak kisebb összeget, amit a pósta- 
| kincstár póstafiókok bérének akart betudni.

A kir. törvényszék dr. Mészner Ti- 
! vadar vád-, és dr. Augner Rezső tartalmas 

védőbeszéde után, Mogyorósi Józsefnél a 
hivatali sikkasztás vádja alól, a kerekegy­
háziak legnagyobb örömére, felmentette.

Az ügyész az Ítélet ellen felebbezés- 
sel élt.

Marólúg mérgezés.
Tegnap este 11 óra után egy elkese­

redett leány akarta magától eldobni az éle­
tet. Talán szerelem, talán családi ügy kese­
rítette el, de annyi biztos, hogy megunta e 
szép életet. Mégis a körülmények azt mu­
tatják, hogy reménytelen szerelem miatt 
akart megválni az élettől.

Az eset a következőkép történt. Teg­
nap este fél 12 órakor az Izsáki úton, a 
baka-kaszárnya mellett kínos nyöszörgést 
hallott a 117-es rendőr. Rögtön odasietett 
és ott találta eszméletlenül Rab Eszter 
szarkási 18 -19 éves leányt. Kiszállította a 
kórházba, hol megállapították, hogy a lány 
marólúgot ivott, mely belső részeit annyira 
összeégette, hogy állapota súlyos és életve­
szélyes.

Kihallgatni nem lehetett, mert még 
mindig eszméletlenül fekszik. A szerencsét­
len leány aligha épül fel, mert a rettenetes 
folyadék halálos sürüléseket okozott belső 
szerveiben.
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Kecskemét Városi Mozgóképszínház 
A budapesti Uránia magyar 
tudományos színház fiókja.

pénteken és szombaton:

Híradó, a múlt heti aktualitások. 
Az élő baba, dráma.

Ágoston lemond a nőkről, humoreszk. 

Aranykereszt, erkölcsdráma 2 felv.-ban. 

Nagynénit férjhez adják, bohózat. 
Hétköznapi előadások 7—11 óráig folytatólagosak. 
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Piaci árjegyzék. November21. 

Tiszta búza 100 kg.
Kétszer búza

fodrászűzlet-atvétel.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy 

Mailár József úrnak Nagykörösi-utczán levő 
úrifodrász üzletét átvettem 

s azt nevem alatt tovább vezetem. Főtörekvésem mindenkor az leend, hogy vendégeim 
figyelmes és pontos kiszolgálása által bizalmukat mielőbb kiérdemeljem, üzletem 
nagyrabecsült vendégei s a n. é. közönség kegyes pártfogását kérem. Teljes tisztelettel: 

Rimóczy József borbély és fodrász.

Kukorica 
Kukorica bánáti 
Köles.. 
Krumpli 
Széna.. 
Szalma

Állatpiac. Novemb«r21. 
Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig. 
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig .. .. 
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig.. .. 
Páronkint 45 klgm élet és 4% levonással.
I. rendű, öreg, nehéz ..................................

II. rendű, öreg, nehéz ..................................
Öreg, életsulyban...............................................
Fiatal, életsulyban...............................................
Páronkint 50—60 klgm és 4 °/o levonással. 
Borjú kilónként.. .. .. ..................................
Birka 1 kg... M .............. ........ ..

Kereskedő-segéd és egy fiú 
tanulónak azonnal fölvétetik 
Preisz Sándor fűszerűzletében, Talfái-u.

EÍadó 50 iától felgyülemlett trágya.
A venni szándékozók jelentkezzenek 

a helybeli E r z s é b e t-laktanya irodájában, 

folyó hó 25-ikén, kedden délelőtt 9 órakor.

Dió idei termés, 
vékonyhéjú, szép, fehérbélű kap­

ható nagyban é* kicsinyben Bender 

M.-nél, a városi zeneiskolával szemben.

Ez évi termésű, kitűnő jó 
fehérbélű, erdélyi dió 
kapható Königsbergnél, 
Nagykőrösi-utca 18. szám, az udvarban. 

Nagybani vételnél nagy árengedmény!

1-14
116
118

112
110

1 —

Baromfi-piac.
Hizott kacsa párja...........................
Sovány kacsa párja .....................
Pulyka bak 1 kg..................................
Pulyka nyőstény 1 kg......................
Tyúk párja ...... .....................
Csirke párja........................................
Kappan ..............................................
Oyöngytyúk párja...........................
Tojás 100 drb .................................
Idei hizott liba 1 kg...........................
Idei sovány liba párja.....................

November 21.
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LEICHT ISTVÁN
cserépkályha-készítőnél

IV. tized, Szarvas-utca 14. szám 

kaphatók modern stilű 

cserépkályhák 
szab.folyton égő vasbetéttel, 
koksz, fűtésre 50 százalék 
tüzelőanyag inegtakaritás. 
Készit takaréktűzhelyeket, 
fayenc burkolást, kályhák 
tisztítását és átrakását is. 
Cementlapok minden 
színben olcsón kaphatók.

Pinceszövetkezetnél 
a következő borok literenkint kimérve kaphatók: 

fitt tavalyi kadarka 60 fill.
HH tavalyi rizling 70fill. JXtt

♦tn ó-rizling 90 fill.
♦♦♦♦ ó-szilváni 1K 20 fill. W 

Ajánlja kitűnő jó ét olcsó 
munká>borait,aboz gazdáknak hordótkölwöniz.

Eladó egy jóforgalmú fűszerűzlet.
A város egyik forgalmas helyén jó ] 

berendezett fűszer- és vegyes-kereske- I 
dés, olcsó házberrel más vállalat 
miatt eladó és azonnal átvehető. Cim

Nincs többé gyomorfájás!

megtudható Dénes Gábor termény-űzle- ' 
tében, a régi itcés piacon. 8953

Egy fiatal fűszeres-segéd 
azonnal felvétetik

özv. Schwartz Józsefné
fűszerűzletében, Külső Szabadság-ut 1.

Vendéglő megnyitás.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnek és jő ismerőseimnek, hogy 
I. k., Nádasdy-útca 7. sz. alatti saját 
házamban, a volt Szőke néni korcs­
mája melletti házban vendéglőt 

nyitottam, ahol mindenféle ételek és 
tisztán kezelt jó italok a legolcsóbb 

napi áron kaphatók. Szives párt­
fogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

CSÉPLŐ GÉZA vendéglős.

(elix. fum.off.) háziszer néhány napi haszná­
lat után teljesen megszünteti a makacs étvágyta­
lanságot, hányingert, gyomoridegességet, hasme­
nést és mindennemű gyomorfájást. Egy kis üveg 
ára 80 fillér, nagy üveg 2 kor., legnagyobb üveg 
5 kor. Vidékre 6 kis vagy 3 nagy üvegnél kevesebb 
nem szállittatik. Főraktár Török József gyógyszer­
tára Budapesten. Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc
„A n gya I“-drogériájában, Nagykörösi-utcza.

Óvakodjunk az utánzatoktól.

Bogovics József
pl ® gyorsmelegitő, 

cserépkályha készítő,

gj Kecskeméten

IV. Kaszap-útca 12. Saját házában.
- I

□ Wo

Készit: mindennemű cserép-
3SB' : 1
’Sk,- j kályhát, takaréktűzhelyeket és 

majolika épületdiszeket. Állan-

dóan nagy raktár: kályha, tűz-

helyek, majolika épületd iszekből

Jónevelésű fiú tanoneznak 
felvétetik Nyirády László 

fűszerkereskedésében. 8440

Babos Elek kötszövő Szeged, Tisza Lajos-körút 32., a kötött kabátok 
készítője a november 23-iki országos vásáron sátorát Kecskeméten, 
a Rákóczi-úton állítja fel, hol minden kötött és szövött 
árúl^ob^innőségben^genjután^os^ronjíaphatók-

Nyomatott >• EM KteaktmM Hírlapkiadó- *a Nyomda-RétreényUraatAf villanyeröre btrandaaett kAnrvayowi<IA)Ábin J. O Schelter- é* Oleaccke-fMe WMikraut-gépeo ét brtüany^«{al.


